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Csengjen a pohár, szóljon a zene, har- 
ogjanak a kürtök és mikor az óra két mu- 
atója szerelmesen egymásra tapad a zene- 
bonás éjszakában, kurjantsunk egy nagyot, 
gy káromkodót a letünt szomoru esztendő 
lemetésén. Földeljük el hamar, gyorsan, 
hogy még az emléke se térhessen vissza, 
örzeset sirjára a jókedv, a vigalom ha- 

sziklatömbjét. 
1936. 
Csunya voltál és esztelen. Szorongattad 

nha torkunkat, fojtogattad a lelkünket, mel- 
Mukre, agyunkra nehezedtél a háborus ve- 
Medelem Hdercnyomaásával. Szamoltuk a 
hónapokat, a heteket, napokat, órákat, per- 

et, hogy elmulásodat mielőbb elérjük 
dorok, lelki és testi nyomorékok kar- 

neválja volt életed, óh soha vissza nem té- 
rő 18936. esztendő. De sok izgalom, hare, 
verekedés, csüggedt, reménytelen küzdelem 

jelzi letünt utadat. 
Csöppet sem fájó szivvel veszünk Tőled 

fucsut, emléked amugy sem lehet áldott* 

letünt esztendő utolsó pillanatában, engedd, 
hogy higyjünk abban hogyez volt az utolsó 
lossz esztendeje ennek a sokat szenvedett, 
le jobb sorsra érdemes emberiségnek es az 
atána jövő generációknak. 
srosemezocazat veserozkaczzzkenta 

Lezárták a salontai ipartes- 
lületi mozit és vendéglőt 

Salonta, december 30. 
Amint megirtuk, az oradeai Munkaka- 
mara vezetői kedden Salontán jártak és az 
ipartestületi otthonban lévő vendéglőt és mo- 
zit lezárták. A vendéglőre és mozira uj ar- 
lejtést hirdetnek. Chis Péter a saloniai mun- 
kásoknak és iparosoknak előadást tartott az 
uj ipartörvényről. Moga elnök megigérte, - 
Vbogy a kamara tisztviselői gyakori időkö- 
zökben ki fognak szállni Salontára, hogy 
elintézzék az iparosok és munkások ügyes- 

los dolgait. 

Nagy tüz Oradeán 
Oradea, decber 30. 

Kedd este 7 óra tájban könnyen Végze- 
tessé válható tetőtüzhöz hivták ki a tüzoltó- 
kat. Az Ullmann palota liftházának padlása 
gyulladt ki eddig még ismeretlen okokból, 
amely nagy pánikot keltett a lakók között, 

ik azonnal hozzátogtak a tüz oltásához. 
ben a tüzoltók is megérkeztek teljes fel- 

ig, ameddig a szivattyuzott viz felért a 
negyedik emeletre. Közel másfélóráig tartó 
megfeszitett munka után sikerült csak a tü- 

8 eloltani akkor is azonban másik kelle- 
metlenség támadt. mert az oltásra szánt viz 
a lt padlás alatt lévő 1ibor Ernő festőmü- 

uai órákban is vederrel hordták ki a vi- 

A rendőrségi vizsgálatot végző bizottság 

int a tüz valószinüleg rövidzárlat követ- 

eztében keletkezett. 

EXEM EGÁL. 

Aljapfitotta 

Feggeden tkai ünp, megielen mindennap. 

kesztőség esztü om ea, Piata Mihai Vites 

felelős szerkesztn 

Pis13 
Ara I le 

í 

szilveszfer 1036 

Meghait Fric 

szültséggel, de jó pár kinos perc telt el ad- 

Vvész szobájába ömlött, ahonnan a késő éj- 

ennmm 

1 Budapest, december 30. 
Hrigyes főherceg, teljes nevén, Frigyes 
Albrecht Vilmos Károly osztrák főherceg, 
magyar királyi herceg, szerdán reggel. 80 
éves korában, hosszas betegeskedés után Ma 
gyaróváron meghalt. Frigyes főherceg, Ká- 
roly Ferdinánd főherceg és Erzsébet főher- 
cegnő fia, 1856 junius 4-én született Gross- 
Seelovitzpan. Kora ifjuságában, a katonai 
pályára lépett és 1871-ben hadnagy, majd 
1872-ben kapitány a közös hadseregoben. 
1879-ben ezredes, 1889-ben altábornagy és 
a pozsonyi ötödik hadtest parancsnoka. 1898 
tábornagy, 1907 az osztrák Landwehr főpa- 

Bucuresti, december 30 
Pár nap előtt megirtuk, hogy a svéd kö- 

vetség épületében nagy lopás történt, amely 
alkalommal ellopták a követ nejének nehéz, 
értékes gyürüjét. A fővárosi rendőrség hosz 

Bucuresti, december 30. 
Január 10-én jár le a tartózkodási enge- 

délye Sikovszkynak, Al Capcone egykori hi- 
res csatlósának, aki, amióta Romániában tar 
tózkodik. felvyton beszéltet magáról. Az ide- 

Constanza, december 30. 
A kikötővárosnak tegnap mozgalmas 

napja volt. Délelőtt a kikötőben összeütkö- 
zött a Bucec nevü hajó a Rovina bolgár gő- 
zössel. Az összeütközés okozta kár nagy. 

Este a kikötőben horgonyzó De Libát 
holland hajó két matróza betért az Ameri- 
can bárba egy kis szórakozásra. Amikor a 
holland matrózok becsiptek, kötekedni kezd- 
tek a helyiség többi vendégeivel, akik közt 
több idegen. állambeli tengerész volt. Hama- 
rosan nagy verekedés keletkezett a bárban, 
amelyben a helyiség valamennyi vendége 

résztvett. A verekedés hevében teljesen szét 

rombolták a mulatóhely egész berendezését. 
Amikorra a kikötői rendőrség megékezett, a 

ves főherceg, 
aki a világháboruban az oszírák-magyar 

hadsereg főparancsnoka volí 

ládiával együtt. 

Elfogták abusurestiisvédkövetség 
Megskerüliek a lopolt fárgyak 

rancsnoka. Béllyei vadászkastélyában több- 
ször látta vendégül Vilinos német császárt. 
1878-ban nősült. Kilenc gyermeke volt, a 
legfiatalabb Albrecht főherceg, aki 1897-ben 
született. 

A világháboruban az osztrák-magyar mce 
narchia hadseregének főparancsnoka volt. 
I. Ferencz Józsei császár és király, a rokoni 
kapcsolatokon tul rendkivül nagyra értékelte 
katonai erényeit és a legmagasabb katonai 
kitüntetéseket adományozta neki. 

A világháboru után Magyarországra kö 
tözött és magyaróvári kastélyában élt csa 

lvaját 

szas nyomozás után elfogta a tettest egy asz 
talossegéd személyében, aki a követség épü- 
letében javitási munkálatokat végzett. Meg- 
találták nála a lopott tárgyakat és 200.000 
lej készpénzt. 

Kiutzsitják az országból Sikovskyt, 
Al Capome tiitkárát 

Január 10-én el kell hagynia az országot 

genellenőrző hatóságok most elhatározták, 
hogy nem hosszabbitják meg a gangster tar- 
tózkodási engedélyét, akinek igy január 10- 
én el kell hagynia az országot. 

Holland matrózok véres vere- 
kedése egy constantai lokálban 

Több idegen matrózt letartóztattak 
lokál valóságos harctér képét mutatta. 
föbb idegen állambeli matrózt letartóz 

tattak. 
zzos 

Vasárnap szentelték lel Simalában 
az Ardcáiból elszállitott réél 
görög khatholikus templomot 

Bucuresti, december 30. 

Mint ismeretes, az uralkodó egy ardsa 
vadászata alkalmával egy régi stilusu gör. 
katolikus templomot Sinaiába szállittatott, 
ahol azt teljesen restaurálták és felállitot- 

ták. A kis tempomot vasárnap ünnepélyesi 

Keretek között szentelték fel az uralkodól 
jelenlétében. 

VI. évfolyam 1. 
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MAGYARSAG 

A bünözők 
nyomában 

- Deteküvresén - 75 

A kerti utacska keskeny volt. A férti 
előre ment, hogy mutassa az utat, kinyi- 

totta a ház ajtaját, azután bevezette vendé- 

gét a kis szalonba és meggyujtotta az iró- 

asztalon álló kis lámpát. A tükör vissza- 

verte a hölgy mozdulatlan, komoly arcát. 

Jesson meglepetten reábámult, azután 

neves mozdulattal felgyujtotta a függőlám- 

pát is és sokáig, feltünő figyelemmel néz- 

ie látogatóját. Azután széket tolt oda a szá 

mára és ő maga is leült az iróasztala mel- 

lett. : 
- Amit mondani akarok, nagyon bizalk 

mas természetü és meglehetősen hosszura 
fog nyulni... kezdte a fiatal hölgy. 
- Teljesen a rendelkezésére állok - 

mondta Jesson és elforditotta a lámpája er- 

nyőjét, ugy, hogy a fény egyenesen látoga- 
tója arcába esett. 

A hölgy szólni akart, de habozva meg- 

gilt. Szinte sajnálta már, hogy idejött. Za- 

varba hozta ez a szegényesen berendezett 

szoba, a lámpa, amely árnyékba boritotta 
a házigazda arcát, a nagy csönd. Jesson 

szavak nélkül is leolvasta a gondolatokat 

a homlokáról és közömbös hangon magya- 
rázta: 
- Azt hiszem, kicsit hobortos vagyok, 

de pihenni és dolgozni nem tudok másként 

mint távol a világ zajától, Azonkívül, akik 

megtisztelnek a látogatásukkal, legalább 

tudják, hogy itt nem fogja kihallgatni a 
beszélgetésünket semmiféle kiváncsi fül. - 

Azonban látom, hogy ez a körülmény önt 

inkább zavarba hozza, semhogy megnyug- 

kor, másodmagával.. 
Az asztalra támaszkodva figyelte láto- 

gatója arcát, hogy vajjon milyen benyo- 

mást tesznek reá a szavai. 
- Nem ez a nagy magányosság ho- 

zott zavarba, hanem az, amit mondani aka- 

rok... Egyáltalában nem vagyok félénk ter- 

mészetü, ha jobban megismer, nem fog ké- 

telkedni a szavaimban. 

És mégis, a hangjában különös zavar 

csengett. Félszeg mozdulattal hátravetette 

a kalapja fátyolát. Jesson még közelebb 

tolta az arcához a lámpát, azután udva- 

riasan mondta: ; 

- Azt hiszem, máris jobban ismerem 

- Ugy gondolom - mondta a hölgy, 

- legjobb, ha először bemutatkozom. - 

Suzanne Serment a nevem. 

Jesson éppen jegyezni akart, azonban 

hirtelen letette a ceruzáját az asztalra és 
hideg hangon mondtat 

Kisasszony, - én semmit sem kér- 

deztem, tehát fölösleges, hogy valótlansá- 

gokat mondjon nekem. Megértem, ha a ne- 

vét nem árulja el mindaddig, amig ez a 

saját érdekében nem okvetlenül szükséges, 

de miért használ álnevet? 
A fiatal hölgy meglepetten nézett reá. 

- Az én nevem Suzanne Serment, - 

ha kivánja, itt vannak az irásaim is. 

Egész cs irást nyujtott át. Jes- 

son átfutotta a éle utleveleket; volt 

közöttük francia, amerikait, spanyol, csak- 

"nem minden ország vizumával ellátva, az- 

után automobilvezetői igazolvány követke- 

zett, egy csekk-könyv, amelyből még egyet 

len lap sem hiányzott, ajánlólevél az egy- 

kori párizsi orosz követnek cimezve, és vé- 

gül születési bizonyitvány, amely szerint 

Louise-Suzanne Serment, született Párizs- 

ban, Avenne de Chasscurs 3. sz alatt, 1901 

augusztus 5-én, mint Francois Auguste Ser 

ment és felesége, született Marie Josephine 

Héranne-Axel törvényes gyermeke. 

iolyt köz 

sSPRT 
Összeállította a Szöveiség a temisz- 

erőlisztákat 
Bucuresti, december 30. 

A tenisz szövetség ujév küszöbén ösz- 
szeállitotta az 1936 évi erőlistákat. 

A szövetség az elsővonalbeli játékosok 
jórészét megfelelő számu eredmény hiányá- 
ban nem osztályozta. A ranglisták a követ- 
kezők: 

L OSZTALY. Férfiak: 1. Schmidt TCR 
2. Caralulis Doherty 3. Pusztay TC 4. Bo- 
tez TCR 5. Hamburger CFR 6. Benedek H. 
BTV 7-8. Kuhn CAC, Steiner CAO, 9. 
Radó Haggibor 10. Székely Climpia 11 
Grad U. 12. Erős Haggibor. 

Osztályozatlan maradtak: Benedek A. 
Bunea, dr. Burger, Cantacuzino, dr. Farkas 
Gitta, Gábor, Hegyi, Metianu, Poulieff, Ré- 
ti, San Galli, Stáncescu, Segall, Ungár, 
Wartenberg. 

Nők: 1. Somogyi Klári Gloria 2. P. Zi- 
zovits Lenke CAO 3-4A. Bereczki CAO, 
Wertheim TCR 65. Platthy Éva CAC 6. Ba- 
rabássy TC 7. Roncea TCR 8. Erdős Lili 
Haggibor 9. Papp Magda ASO 10. Baátzné 
TC il. Tarnoviciné U. 12. Gábor Dóra CAC 

Osztályozatlanul maradtak: Arató, Bei 
ner, Caracosteané, Hossu, Liszka, Poulieff, 

Bala-Marci mrek 
A baiamarei Dealul-Orucii aranybányá- 

ban a napokban sulyos szerencsétlenség 

történt. Rogojan Joan bányász több társá- 
val egyetemben robbantást késziített elő, - 

ami abból áll, hogy a bányász több lyukat 

fur a tellérbe és az azokba belehelyezett 

dinamit patrónokat a rajtuk csüngő gyujtó- 

zsinor segitségével felrobbantják. Ugylát- 

szik rövidre szabták a Rogojan Joannak 

adott zsinort, mert mikor a bányász meg 
gyujtotta azt, nem volt annyi ideje sem, 
hogy a részére megjelölt rejtekhelyre sza- 
ladjon. Rogojan egy közeli oduba bujt és 
itt a robbantás ereje még olyan nagy volt, 
hogy a menyezetről több hatalmas kődarab 

lezuhant és maga alá temette Rogojant, - 

akit csak a segitségre hivott bányászok tud 

ták kimenteni veszélyes helyzetéből. Rogo- 

jannak bal, keze eltörött és koponyaalani 

törést is szenvedett. A munkást kórházba 

szállitották, állapota életveszélyes. 

A baiamarei erdőségben, amely a Tán- 

ti de Jos határában van s melyet Bux- 

baum Pál erdő-vállalkozó termel, a napok- 

ban súlyos szerencsétlenség történt. A tél 

1937 január . 

Nasopol, Sávescu, Unanian 
II. OSZTALY. Férfiak 1. Christescu 2. 

Glaser 3. Gaster 4. Coca 5. Bogdán, 6. 
Ovics 7. Cerbu 8. Papp L., 9. Brandusa 10. 
Racovita, 11. Sturdza 12. Petrovici 13. 
Knall, 14. Hercz 15. Mihaileanu 
Nők: 1. Pahler, 2. Canela, 3. Schön- 

feld, 4. Br. Cerüczy M. 5. Schwartz 6. 
Segall 7. Winkler 8. Constantinescu 9. Grau 
feis, 10. Heinrich 11. Papos 12. Ocskay 13. 
Koros 14. Haás, 15. Caton. 

A viuághira BATA 

ho- es sárcipők 
letakata, Sir. Nico ae torga 2 

Eredeti gvári árak ! Alandóan iriss aru 

Piorko nem operálbaitó 
Ismeretes, hogy Platkó Ferenc, a hir- 

neves magyar valogatott kapus, a Venus 
kitünő trénere, operáltatni akarta térdét s 
Budapestre utazott. Dr. Molnár főorvos 
most megvizsgálta és kijelentette, hogy 
nem operálható. Platkó részére speciáls ke- 
zelést irt elő. . 

beálltával az erdőkitermelés fokozott erővel 
folyik a bányavidéken. A szegényebb és 
munkanélkül munkások Uyenkor az erdő- 
ben dolgoznak Iti: dolgozott Pop Petru cer- 
tezai illetőségu munkas 1is. A vagás közben, 
melyet a hegy alján eszközöltek, a magas- 
ból elindult egy hólavina, mely utközben 
magával sodort egy hatalmas farönköt is. 
A rönk gurulás közben elütötte Pop Petrut 
aki mindkét lábán sulyos sérüléseket szen- 
vedett. Beszállitották a balamarei kórhazba 
ahol megállapitották, hogy mindkét lába el- 
törött. ! 

Téli üdülőhelynek lesz nyilvánitva Ba- 
ia-Mare. Nemrég a városunkban járt Pop, 
Valer igazságugyi miniszter és a város ve-! 
zetőségénél tartott látogatása alkalmával, 
az idószaki bizottság elnöke avval a kérés- 
sel járult a miniszter elé, hogy járjon közbel 
a minisztériumnál, hogy városunkat téli 
üdülőhelynek nyilvánitsák és igy télen is 
5090-os vasuti kedvezményben részesülje- 

nek az ideutazók. Tekintettel arra, hogy 
városunkba ugy nyáron mint télen rengeteg 
üdülni vágyó vendég érkezik, Pop Valer 
megigérte, hogy az ügyet személyesen veszi 
a kezébe és azt minél hamarább eredmé- 
nyesen el is fogja intézni. 

Dorcellán- és üvevérukat, evőeszközöket, 

diszenűárual Szilveszlerig olcsóm és jól csak a 

ICSÍV: 

lollák az árakal 3 napra 
Gvyári raktár: Oradea, e"

 13.[ 
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ze elő 

Kung kínai pénzügyminiszfer 
Csang-Kai-Sek tábornok fogságának ideje Adsem a déli sarkon 

tt fedezte fel a norvég sarkkutató a déli sarkot. A történelmi pillanat, ami. alatt az államhatalom legfőbb tényezőjel 
kor a norvég lobogót kitüzte, volt.;, 

MoHa svájci elnök Addis. Abeba ujjáépitése 
szövetségtanács elnökévé az 1937-ik év. Megkezdődött a civilizáció munkája a hóditott területen, ahol a bennszülö öttek számára 
re Motta tanácsost választották mez modern házakat épitettek, 

Készülődés a bajnokságra Mozgó lakás A nenyorki automobikiálitás szenziciójgg 
volt ez a kerekeken járó csoda, amely egy 

Az elimpia-győztes Herber-Baier pár a a minden komforttal berendezett 

A 



ban az oradeai ügyészségre. 

1987 január 1. d 

Ujesztendő a királyi palotában 
Hagyományos fénnyel ünneplik meg az ujév 

beköszöntését 
0 Bucuresti, december 30. , uralkodó az udvar jókivánságait, amelyet 

A királyi udvarban régi hagyományok annak legöregebb és legszorgalmasabb 

szerint fogják megünnepelni az uj eszten- 

dőt. Az ünnepségre őfelsége II. Károly ki- 

rály is félbeszakitja Sinaiai tartózkodását 

s a királyi palotában fogadni fogja az elő- 

kelőségeket. A Patriarchatuson istentiszte- 

let lesz, amelyet azután a székesegyház ud- 

varában katonai diszszemle követ. Az ün- 

nepség további része a királyi palota disz- 

termében fog lezajlani. Itt fogja fogadni az 

tagja fog tolmácsolni. Majd a kormány taz 
jai, a magas klérus, a főtisztviselők, birák, 

polgármesterek, prefektusok, mondják el 

ujévi köszöntőjüket. A miniszterelnök az 
egész ország jókivánatait tolmácsolja. - 

Utolsónak a diplomáciai testületet fogadja 
a király, akinek nevében a diplomáciai kar 

doyenje fog beszélni. 

Megsemmisifették a oradeai 

premonírei rend jogi 

személyiségér 
Bucuresti, december 30. 

Az Universul mai száma, a következő 

szenzációs közleményt teszi közé, legujabb 

hirei között: 

A kultuszminiszter 1930-ban kibocsáj- 

tott 52.929 számu rendeletét, ameliyel 

elismerte a Romániában levő premon- 

trei rend jogi személyiségét, a mai na- 

pon megsemmisitették. 

Ez a rendelet, amely még Oradeára nem 
érkezett meg, nagy meglepetést keltett a 
premontrei rend tagjainak a körében. Ér- 

deklődtank a rend jogtanácsosánál, dr. 

Patzkó Elemérnél, az ujabb fordulat ügyé- 
ben, aki azonban kijelentette, hogy csak a 

megsemmisitő rendelet kikézbesitése után 

áll módjában a kérdésben kifejteni vélemé- 

nyét. 

[FLOREALKRÉM 
szeplő. májlolt, pattanás és más arctisztátalanságok ellen. - Szépit 

üdit, fiatalit, - i tégely ára 40 lei. - Főraktár: 

PAP DROGUERIA 
Oradea, Bulv. Regele Ferdinand 9. 
Tel. 656. Naponta postai szétküldés 

Ha a férjuram a baráífnőjére 

bizsza a családi vagyonm 

Bonyolult háromszög-história az ügyészség előtt, 
vagy hová lett a harmincezer lei? 

Oradea december 30. 
Érdekes feljelentés érkezett a napok- 

Egy gazdag 
bolgár gazdálkodó Iordan Tudoroff Bolef 

/ 

felesége feljelentette férjét és annak szere- 

tőjét, Copocea Juliát, hogy azok mintegy 

30.000 lejt loptak el tőle. Az érdekes eset 
ben ma kezdette meg Petruc ügyész a fe 

lek kihallgatását, amely bonyolult családi 

bajokra vetett világosságot. A bolgárnál a1- 

kalmazásban volt Copocea Julia s miután 
csinos termettel és szép arccal rendeike- 

zett, felkeltette maga iránt a bolgár érdek- 
lődését. Az érdeklődés lassan-lassan vi- 
szonnyá fejlődött s bizony a feleségnek a 
18 éves fiatal leány mellett alaposan meg- 
fogyatkoztak az esélyei. A hitves azonban 
jónak látta, hogy legalább azt mentse, ami 
még menthető és evégből férjeurától ellop- 
ta a kaszakulcsot, nehogy az egy őrizetlen 

zével és szerelmével együtt. A szemfüles 
férj azonban nem engedett kijátszani ma- 
gával, visszalopta a kulcsokat s hogy a 
pénzt, 30.000 lejt biztositsa, odaadta sze- 
relme tárgyának a még szemfülesebb Juliá- 

Ez még nem lett volna baj. Azonban 
Julia a pénz átvétele után jónak látta el- 
tünni, természetesen pénzzel együtt s igy 
nem csodálkozhatunk, hogy ha a bolgár Ro 
meo, kettős fájdalmában - már ugyanis a 
leány és pénz utáni fájdalmában - megin- 

dittatta a nyomozást pénze s szerelme után 

a közeli Nojorid községbe ment, a pénz is 
megkerült, csak a leány nem volt hajlandó 

A szerelme meg is került, nem messze, csak 

Az eljárás alatt azután a megcsalt hős 
szerelmes férj jónak látta, ha osztozik fe- 
lesége gyászában és ő is csatlakozott a fel- 
jelentőhöz. Egyelőre az a helyzet, hogy a 
leány ugy tesz, mintha nem tett volna sem- 
mit s mintha nem is tudna semmit, még a 
születési évszámát sem s egyre csak azt 
hajtogatja, hogy egy ilyen öregemberrel 
csak nem kezd ki ingyen?... 

Mihály nagyvajda Olasz- 
országba utazott 

Bucuresti, december 30. 
Mihály nagyvajda tegnap a déluráni 

órákban elhagyta az országot, hogy kará- 
csonyi vakációját külföldi utazásokkal 
töltse el. A nagyvajda huzamosabb ideig 
fog Olaszországban tartózkodni, ahol Flo- 
rencet fogja meglátogatni, majd visszatér- 
tében Svájcban is tölt pár napot. Az egész 
utazás 40 napig tart. Mihály nagyvajdát 
utazásában Condeescu adjutáns és Preda 
Fundateanu kisérik. 
................................................. 

Nyári meleg volt Oroszországban 
Karácsonykor 

Moszkva, december 30 
Karácsony alatt az egész szovjet Unió- 

ban 100 esztendő óta nem észlelt meleg volt 
Igy december 13-án Moszkvában a hőmérő 
9.6 fok meleget mutatott. A tudósok ezt 
a nem-oroszországi időjárást azzal magya- 
rázzák, hogy a Csendes Őceán felől Európa 
felé áramló meleg levegőrétegek Oroszor- 
szág felé tolódtak el. Ahelyett hogy mife- 

ni 

Belpolitikai kishírek 

A 

Brátianu Gheorghe a karácsonyi ünne 
pek alatt megbeszélést folytatott politika 
elvbarátaival és megállapitotta, hogy egye 
lőre nincs szó kormányválságról és ez sok 
kal későbben fog bekövetkezni, mint azi 
egyes ellenzéki pártok hiszik. 

Argetoianu pártjápban nagy átcsofor 
tositások folynak és a párt tagjainak ) 
része együttmüködést óhajt Averescu mar 
sail pártjával. A közeli napokban Argetoia 
nu tárgyalni fog a marsaljal. 

3. . " 

A külügyminisztériumhoz közelálló kö 
rök ugy tudják, hogy Delbos francia kül 
ügyminiszter és Bastid kereskedelmi minis 
ter bucuresti látogatása februárban lesz, 
miután a lengyel köztársasági inök 
Beck lengyel külügyminiszter látogatása le 
zajlott. 

4. 
Dinu Brátianu, aki két napos vadásza 

ton volt Ardealban, ma visszatért Bucu 

5. 
A hivatalos lapban királyi dekrétum 

jelent meg, amely diplomáciai tanácsadó 
szervet létesit a külügyminisztériumban. Al 
elnökön kivül hat olyan tagja lesz ennek 
tanácsnak, akik meghatalmazott miniszte 
rangosztályban vannak és nem töltötték b 
70. életévüket. A külügyminiszter egyil 
igazgatója és jogtanácsosa hivatalból tagji 
a tanácsnak, amelynek az lesz a hivatása 
hogy a külügyminiszterrel együtt az ös 
szes külügyi kérdéseket megvitassa. A ki 
rályi dekrétum az 1928-ban létesitett legfe 
sőbb diplomáciai tanácsot feloszlatta. A 
Lupta értesülése szerint Dem. Ghika voll 
külügyminiszterrel töltik be a tanács elnök 

székét, kit nemrég hivtak vissza Belgiun 
fővárosából,. 
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Rádió müsor 
CSÖTÖRTÖK: 

Bucuresti 7.30: A reggeli müsor kőz 
vetitése 18.15: Gramotonlemezek 18: J0 
nescu Gica zenekara 20: Felolvasás 20.20 
Mihailescu Leana divatos dalokat énekel 
20.15: Sibiceanu Tivadar fiümzenét zong' 
rázik 21.20: A rádiózenekar nagy Szilves 
ter-estje, tánczenekarral és számos szólis 
tával 22.45-től tánczene. 

Budapest 1.45: Torna Utána: Hang! 
mezek 8.20: Étrend 11: Hirek 13.05: A 1i 
dió szalonzenekara 13.30 Hirek 14.20 Pol 
tos időjelzés 14.30: Cigányzene 15.40: Hi 
rek 17.15: Sacelláry Györgyné előadása 
17.45: Pontos időjelzés. 18: Gazdáknal 
18.30: Hanglemezek 18.45: Felolvasás 19. 
Acélhang dalárda 20.30: Ravasz László « 
előadása 21: Az Americana Liszt Fere' 
zenekara 22.10: Hirek 22.30: Jazz 23: Id' 
járásjelentés 23.05: Cigányzene 23.30: SZ 
veszter-est a Városi Szinházból Utána 

a 

- a
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Mágódnak XI. D jus pápa éleíéér 
Teljesen mozdulatlanul fekszik belegágyában az egyháziejedelem 

Róma, december 30. 

A nagybeteg pápa állapotában a mai 
napon sem történt változás. Most már, az 

optimisták is aggódnak a pápa életéért, - 
akinek magas korára való tekintettel, a 

győgykezelés nem járhat kedvező ered- 
ménnyel. A pápa baltérdén levő nyitott se- 
bek nagy fájdalmat okoznak és teljes moz- 
dulatlan fekvést irnak elő. Mára csökkent 
az artmathikus állapot és a köhögési roham 
már csak a kora reggeli órákban lép fel. 

UVéres összeütközések a párisi 
élelmiszermunkások fünftetésém 
Hat rendőr sulyisan megsebesüli, egy alhadunagy meghalt 

Az eremuszer munkások sztrájkja teg- 
nap egész napon át tartott. Este a sztráj- 
kolók a városháza előtt gyültek össze, ahol 
heves tüntetéseket rendeztek. A tüntetés 
során összeütköztek a rendőrséggel és hat 
rendőrt sulyosan megsebesitettek. A köztár 

váról és élettelenül terült el a földön. Tix 
tüntetőt letartóztattak. Az orvosi vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy a lezuhant rendőr, 

halálát szivembolia okozta. A sulyosan se- 

besült rendőrök egyike szintén haldoklik. 

Dasuti merényletet követftek el 
Bolivia közfársaság elnöke ellen 

A mozdonyveszefő Salálái lelfe 
Buenos-Ayres, december 30. 

A boliviai köztársaság elnöke ellen, aki 
a pánamerikai kongresszusról volt hazatérő 
ben, Cabosabury állomás közelében merény 
letet követtek el. Amikor Finst elnök vona- 

ta az állomásra érkezett, hibás váltóálitás 
sal kisiklatták azt, A kocsik egyrésze felbo- 
rult, az elnök azonban sértetlen maradt. A 
vonat mozdonyvezetője meghalt. 

. 

Megölte 19 éves leányát, mert 
az a moziban volt 

Azután magát akasztotta fel a feldühödött apa 
Páris, december 30. 

Megrenditő családi dráma játszódott le 
Páris egyik külvárosi uccájában. Francisco, 

portugál származásu épitőmester lakott itt 
19 éves leányával. A leány tegnap apja en- 
gedelme nélkül moziban volt. Amikor elő- 
adás után hazatért, a megdühödött apa a 
ház küszöbén várta és késsel hátbaszurta, 
ugy, hogy a leánny nyomban holtan esett 
össze. A gyilkosság elkövetése után a holt- 

1testet bevonszolta a lakásba, majd felakasz 
totta magát. Két nap mulva akadtak rá a 
holttestekre. Az épitőmester öngyilkossá- 
gának elkövetése előtt levelet intézett a 
rendőrséghez, amelyben azt irta, hogy 2 
mozit tartotta az emberiség csapásának és 

mindig óvta leányát attól. Miután a leány 
engedelme nélkül moziba ment, kénytelen 

volt kivégezni. 

Elrendelte a minisztérium a diosigi proletárföl- 
deknek az uj tulajdonosok részére való átirását 

Diosig, december 30. 
Diosig község lakosságának egyik régi 
sérelmét orvosolta Veres Dániel, a nemzeti 
parasztpárt sácueni járási vezetőjének koz 
benjárására a földmüvelésügyi miniszté- 
rium. Mint ismeretes, a község határában 
levő kétezer holdas gróf Zichy Tivadar féle 
birtokot 850 diosigi igénylő közt osztottak 
fel. Az igénylők nagy része ki is fizette a 
vételárat és hosszu esztendőkön keresztül 
m tudták elérni, hogy a birtokrésze- 
ket az uj tulajdonosok nevére átirják. Most 
azután Veres Dániel közbenjárására a föld- 
müűvelésügyi miniszter 191391 számu rende- 
letével, amelyet megküldött a járásbiróság- 
nak és a mezőgazdasági kamarának, el- 
rendelte a birtokoknak az uj tulajdoacsok 
részére való telekkönyvi átirását és egyben 
utasitást adott arra is, hogy azokon a bir- 

tokrészeken, amelyeken a vételár nincs be- 
fizetve, vezessenek bekebelezést az állam 
javára. 

Ennek a régen huzódó ügynek ilyen- 
módon történt kedvező elintézése nagy meg 
légedést keltett az érdekeltek körében. 

Nagy esemmémvyre 
készülmek a menzetiek 

a madridi Íromom 
Madrid december 30. 

A spanyol főváros körül az időjárás ked 
vezőtlenre fordult és csak kisebb helyi ösz- 
szetüzések voltak. Franco és Mola táborno- 
kok sorra látogatták a írontot és személye- 
sen adtak ki parancsokat. Azt hiszik, hu 
a nemzetiek Madrid körül nagy esemén 
készitenek elő. 

Időjárás 
Gyenge légáramlás, sok helyen köd. A 

hegyeken napsütés. A hőmérséklet nem vél- 

hogy 

MAGYARSA 

Dagad a Irancda kémkedési 
bofrány 

Páris, december 30. 
A francia kémkedési botrány ügyében 
tegnap ujabb letartóztatás történt. Letartóz- 
tatták Spiro ügyvédet, aki az olaszok szá 
mára megszerezte a hamis utleveleket. Azt 
sz a mai napon ujabb letartóztatások vár 
ha 

Salajmegyei hirek 
Mint ismeretes, a zalaui hetivásárt a 
i mapon szokták megtartani. Ezzel 

! osan sok panasz merült fel a / 
kedők részéről, mert ez a nap nem ae 
arra. hogy a Salaj vármegye megyeszékhe- lyének vásárlási és eladási igényeit kielégitse 
tekinteetel arra, hogy ezen a napon a zsidó kereskedők zárva tartanak. A kereskedők 
panaszukkal a város vezetőségéhez folya- modtak és előreláthatólag a hetivásárt Za- 
un más napra fogják kitüzni. A piaccal kap csolatosan a lakosságnak más panasza is van, miszerint az utóbbi időben a zalaui pia 

con a közszükségleti élelmicikkel jelentéke- 
nyen megdrágultak. Valószinü, hogy a vá 
rosban ármaximáló bizottságot állitanak fel. 

Feljelentés érkezett a zalan ügyészség 
hez, hogy Tóth Eszter curtuiuseni jeány meg 
ölte ujszülöttjét. Az ügyészség kiszállt a 
helyszinre és a vallatóra lozott leány a ke- 
resztkérdések sulya alatt bevallotta, hogy ő 
ölte meg üjszülöttjét és azt a kertben egy fa 
alá elásta, mert nem akart a falu szégyene 
maradni. A gyilkos leányt beszállitották az 

Ügyeljen 

egészségére 

Használjon 

csakis 

„0ILA" 
gummit, 

Az alkohol mámora következtében - ami az utóbbi időben nagyon pusztit a vidé- künkön - vesztette életéet Szakács Anna 
ötven éves asszony. Szakács Anna a na- 
pokban a szomszéd falu szélén lévő kocsmá- 
ba tért be és ott alaposan felhajtott a garatra 
uügy hogy mikor utnak indult, teljesen illu- 
minált állapotban volt. Utközben az utat 
egy kis patak keresztezi, Szakács Anna át- 
haladva a hidon nem tudni milyen okok 
folytán belezuhant a patakba és megfulladt. 
Holttestére csak két nap mulva bukkant rá 
egy parton dolgozó falusi földmüves. Az 
ügyészség tekintettel arra, hogy az esetben 
büntény fennállást nem lát, a temetésre mey 
adta az engedélyt. 

A város időszaki bizottság 
pokban változások ,tizettságában 
bontiu képviselő és a város időszaki bizott- 
ságának elnöke lomondott tisztségéről és igy 
az uj bizottság a következő ijormában ala- 
kult meg Elni Victor Hcenmi tanár, 
Alel n lcei tanár. Tagok: 

ber Lajos. 
" 

Hatalnras méretü tüz ütött ki Puskás T. 
sumali lakos birtokán. A tüz az összes köz- 
épületekre átterjedt és az a hatalmas csür is, 

az idei termés volt elraktározva, föl 
dig égett. A tüzet a segitségre siető falusiak 
tudták csak nagy nehézségek árán eloltani. 
A nyomozás során kiderült, hogy a tűz Pus 
kásné gondatlanságából keletkezett. Az asz- 
szony e járt az istállóban és vélet- 
lenül felgyujtotta a benne lévő szénát. Az: 
épületek nem voltak biztosítva s igy a kár 
meghaladija a 200.000 feit. 

Előilegyzési, zseb- és fa linapt: 
kicsinyben és nagyban kaphatók Pászfor Ede cégnél Oradea, Piata M. Viteazul 4
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zenzácós ujévi árak! 
Anyák, apák, tesivérek, iigyelemi 

1 pár gyermek harisnya 6 1-től 

1 pár női harisnva 15 Ltől 
1 pár IHor női harisnya 20 Itő 
1 pár téli ancol barisnya 22 I-től 
1 pár férfi cérnás zokni 13 I-től 
1 pár férfi ünneplő zokni 15 től 
1 pár térii selvmes csikos zokni 22 Etől 
1 pár férfi harisnnva cérnás 25 I-től 

1 drb női linom vászon ing 55 től 

1 árb női reform nadrág hibátlan 25 I-től 
1 árb női reform csikos nadrág 25 Htől 

1 arb téli vastag női relorm nadrág 49 -tő 

1 drb férfi alsonadrág 33 I-től 
1 drb lérfi zelir ing 65 I-töl 

1 örb lérfi I-a zefir ünneplő ing 99 -tő 
1 drb női divat bluz téli 139 1től 

1 arb lérfi Rumba-pullover 29 Ltől 

Agdy, Manon, Darling, Adesgo, Areka, G.B.L 
Lola matt hibátian selyemharisnyák 

már S68 leitől 

Moskoviis Andornál 
Str. Nic lorga 7, Hevest áruházzal szemben 

Cimre ügyelni! 

APROHIRDEESEK 
.................... 

APROHIkDEreSEK aAra szavankent 
2 lei. Legkisebb hirdetés 10 szóig 20 lei. A 

hirdetés dija vidékről postabélyegben i 
beküldhető. 

A Rumba igazoló-jegy szelvényei ellenében 

10 szavas apróhirdetést 10 lelért közluak. 

POSTA 

Róna fényképésznél 
megkezdődött a magy ujév tjár- 

nHedvezmény: - Mielő t bárhol fépet 

rendelne, kerem érdeklődje meg má- 

lamm ées nézze meg mindenutt közeről a 

kepeket es meggyőződik, hogy ná- 

lam a lezusziabb és legolcsóbb 
oirada A exandri 4. 

Próba szerencse és Boldog ujév jeügére 

levél van a kiadóban. 

; í 
ALLAS 

öözöö z alzszmllsáaül 

Ujsagarust, akinek mar van gyakoi- 

lata, tix fizetessel vagy magas jutalékkal 

felveszek. Molnár Albert Aninoasa jud. Hau- 

nedoara. 

Ujsagarust, megbizhatot, aki garancii 

val rendelkezik, keres a "Magyarság' Osor 

heiu valamint Fughi községekbe, továbbá 

Berus város (Jud. Bihor) részére. Alland? 

biztos megélhetést nyujtunk. Jelentkezni 

lehet személyesen vagy irásban a hiadóhi- 

vatalban. 

Oyakorlett daiotoronök ielvetetnek. fe- 

hér diótöröde, Str. Avram Jancu 5. Volt 

Derby cipőgvár. 7412 

Periekt szakacsnet (ezsetleg bejárót is) 
keres uri család, szobalány mellé. Csakis ió 
bizonyitvánnyal, megbizhatót. Cim a kiadó- 

hivatalban. 

Főzéshez értő mindenest keres kéttagu 

család. Lusztig, Piata Mihai Viteazul 4. I. 
emelet. 7414 

Románul tudó gyermekszerető 14.-16 
éves leányt keresek, ki házi munkában jár- 

tas. Str. Juliu Maniu 16. 7424 

Mindenes 
Str. Astra 1. Hentesüzlet. 

VETEL-ELADÁS 
Maracek szövetek öltöny, kosztüni, és 

teli kabát méretekben, gyapju georgette és 
a mosóáru olcsó maradék árban. Ep. Ps- 

7427 

vel 27. 

leányt felveszek azonnara. 

MAV. 6-os cseplő Internat.onal trak- 
torral vagy anélkül eladó. Oradea Str. Vas. 
Troiescu 5. Popovits Károly. 7399 

1937 január 1 

terem, állandó elsőosztályu zene Calea Vie- 
toriei 96. Szilveszter este malac sorsolás és 
kliikk verseny. 7408 

Jó állapotban levő használt kerekpárt 
keresek megvételre. Cim a kiadoban 7339 

Két éves barna vadász vizsla olcsón el- 
adó. Hompola József jegyző Paleun. 7T428 

LAKAS 
- 

Két egyszobás konyhás uccai lakás 1- 
re kiadó. Str. Scoalei 20. 7407 

KULONFELE 
ana 

Hhaunuo! Ha On jól es olcson anar mu- 
latni, látogassa meg Cseh Zsiga vendéglő- 
jét több külön helységekkel és nagy tánc- 

Tcvábbtiari a háboruság 
a cigánylelenpe: 

idejében Ismeretes az a cigányvajda háboruság, 
amegynek legutóbbi fordulataként Lakatos 
Sándor volt vajda, dr Rozenthál Ferenc ügy 
véd társaságaban terjedemes memorandu- 
mot nyujtott át Bancila Joan prefektus- 
nak, amelyben a "romák" nevében arra ké- 
ri a megye vezetőjét, hogy tegye le a vaijdai 
trónról Örosz (ayörgyöt és annak jobbke- 
zét, Rostás Gábor alvajdát. A prefektus a 
venetiai komiszáriátust bizta meg az ügy 
bevizsgálátaval, ahonnan Chidiosan Gavril 
komiszár tegnap nyujtotta be a prefektus- 
nak jelentését, amelyben megálla *,1, bogy 
az elmult választás a legnagyobb szabály- 

szerüséggel ment végbe, amikor is a ro- 
mák 65 szavazattal 25 ellenében Orosz 

Györgyöt vá asztották meg Lakatos Sandor 
helyébe vajdának. Ez a választási eredmény 
ugy törtéshetett meg - amint azt a jelen- 
..... 

Sibiu, Str. Gárii 20. sz. Telefon 310-a. 7420 

Tisztviselönőt, vagy iskolás leánykát 
ellátásra vállalunk 1.100 lejért fürdőszobá- 
val. Petőfi-utca 4. 

Nagy Böske és Galló Kálmán jegye- 
sek. Rájzmann telep. 

Dr Antal szülészeti és nőgyógyászati 
szanatorium. Higienikus hideg, meleg viz, 
telefon minden szobában. Mérsékelt árak. 

Eiveszett Nagy Sándor névre szóló ka- 
tonai livret. Megtaláló jutarmat kap Str. Buj 
covina 38. T7425 

Gyermek korcsolya kezdő részére el- 
adó. Cim a kiadóban. 7352 

tés irja - hogy a Lakatos-éra 
szinte napirenden voltak a venetiai álloma- 
son a köocsifosztogatások és nem egyszer 
tünt el "rejtélyes" módon az állomás szén- 
készletének nagyrésze. A rendőrkomiszaár- 
nak egyébként nincs tudomása semminemi 
kifegásról, amely az uj kormány ellen me- 

rült volna fel. l 
A prefektus a jelentés vétele után hi- 

vatalos uton azonnal értesitette dr Rozen-: 
tahl ügyvédet és Lakatos Sándor volt 7aj 
cát, akiknek kiijelentette, hogy amennyibe 
a téke helyreállitását egy uj választással 
megvalósithatónak tartják, ugy ő hajlandó 
elrendelni az uj választást. 
....... 

Sziveszteri pikáus kebaré olcsó 
helyárákkál a Borianban! 

Eliogták a harmadik oradeai 
kasszafurót is 

A rendőrség bünügyi osztálya a kara- 
csonyi ünnepek óta kettőzött aktivitásban 
van. Már a szent napokat sem töltötték 

kimondottan ünnepi hangulatban. Az egesz 

nyomozó osztály talpon volt és Osorhan ko 
miszár vezetésével éjt-napot egybetéve, fá. 
radoztak, hogy a város lakosságának va- 
gyoni közbiztonságát fenyegető veszégyt el- 

háritsák. Megállapitották, hogy Oradeán 

egy veszedelmes kasszafuró banda ütött ta- 

nyát. Még az ünnepek előtt elfogták Nepo- 

meneco Zelig veszedelmes nemzetközi kasz- 

szafurót, a banda fejét, majd elfogták a 

banda másik két tagját is. 
Annak idején jelentettük, hogy a rend- 

őrség bravuros fogást csinált a veszedel- 

mes betörő elfogásával. A nyomozás és az 
elfogott betörők vallomása, most már két- 
ségtelenné teszik, hogy a rendőrség a leg- 

veszedelmesebb bandát tette ártalmatlanná. 

amelyik az utóbbi években Oradeán mükö- 

dött. 
A rendőrség tovább folytatta a nyomo- 
zást és tegnap délelőtt elfogták a banda 

harmadik tagját, Soichet Moisét is. A rend 

őrség nyomozóinak néhány nap óta feltünt 
egy magas, jól öltözött fiatalember és nyo- 

mába szegődtek. A fiatalember sokat ólálko 

dott a rendőrség körül. Tegnap azután elő- 

állitották a rendőrségre s hamarosan k.öe- 

rült a kapcsolat a banda három tagja kö- 

zött. Soichet Moise, 1914-ben Kovla község 

ben (Oroszország) született. 
Osorhan komiszár és emberei azonhan 

tovább folytattaák a nyomozást. Kideritet- 

ték a betörők rejtekhelyét és ráakadtak a 

betörő szerszámokra is. A társaság reme- 

kül fel vot szerelve és a szerszámokkal ki- 

tünően dolgozhattak volna. A szerszámok 
között ott van 
szájnak" net 

a betörőnyelven farkas- 
ett szerszám, amellyel egy 

4 miliiméi vstag vaspáncélt könnyedén 
percek alltut"álatt fel lehet bontani. Csak 
egy kis lyukat kell a kasszába furni és a 
farkas-száj ugy vágja fel a vaskassza falát. 
mintha vékony háló lenne. 

A rendőrség most bevárja az utolsó be 
érkező jelentéseket és végleg lezárja a kü 
lönös gonddal lebonyolitott és precizen befe 
jezett nyomozást. 

A három veszedelmes betörőt átadják a 
büntető hatóságoknak, hogy feleljenek a ha 
rom országban elkövetett büntettekért. 
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Nádassu fetléptével nagy szilvesz 
teri kabaré a Dorlánban! 
.. 

A posta figyelmeztetése a levelek 
küldéséről. A postaigazgatóság felhivja a 
közönség figyelmét arra, hogy a leveleket 
pontosan cimezzék meg és kellőleg bélyegez 

zék fel, nehogy a levelek kézbesitése fenn- 
akadást szenvedjen. A Bucurestibe cimzett 
leveleken fel kell tüntetni a postai kerület 
számát is. A bélyegeket lehetőség szerint a 

levelek jobb felső sarkába kell ragasztanii 
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NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS ] 

PASZTOR EDE CEG KÖRFORGÓGÉPEN, 
ORADEA. 

Felefon: 330. ; 
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